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1. 

2( ) 2( ) 3( )3 2g g gN H NH+ →  0H =  ? kJ/mol 
 เมื่อ 

2
432 /HD kJ mol=  

2
945 /ND kJ mol=  

      391 /N HD kJ mol− =  
 
 
 
 
 
 
 

2. ก ำหนดค่ำของควำมจุควำมรอ้นต่อโมลทีค่วำมดนัคงที ่(Cp) ของ Cu(s) = 24.5 J mol-1 K-1 
และ Cl2(g) = 33.9 J mol-1 K-1ขอ้ใดแสดงค่ำของควำมจุควำมรอ้นต่อโมลทีป่รมิำตรคงที ่(Cv) ของ 
Fe(s) และ Ne(g) ตำมล ำดบั ไดถู้กตอ้ง 

ก.24.5 และ 33.9 
ข.16.2 และ 25.6 
ค.16.2 และ 33.9 
ง.24.5 และ 25.6 
 
 
 
 
 

3. เมื่อน ำbenzoic acid C6H5COOH(s) 0.2590  g มำเผำไหมท้ี ่25 0C 
พบว่ำอุณหภูมสิงูขึน้ 2.05 0C ถำ้ค่ำควำมจุควำมรอ้นของcalorimeterและน ้ำ (Cv) = 5.27 kJ/K 
จงหำค่ำ H ในหน่วย kJ/mol 
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4. จำกปฏกิริยิำ 
2( ) 2(g) 2 4(g)N 2O N Os + ⎯⎯→  

จงหำค่ำ 0G (kJ/mol) ทีอุ่ณหภูม ิ25 0C จำกขอ้มลูต่อไปนี้ 
 

substance 0

fH  kJ/mol 0S
 
J/molK 

2( )gN  0 192 

2( )gO  0 205 

2 4( )gN O  9.16 -304 
 

 
 
 
 
 
 
 
5. จงหำค ำนวณค่ำ 0G (kJ) ของปฏกิริยิำ 

3(g) 2(g) 2(g)2SO 2SO + O⎯⎯→ ทีอุ่ณหภูม ิ25 0C 
ก ำหนด 0

fH , SO3(g) = -396 kJ/mol , 0

fH , SO2(g) = -297 kJ/mol 0S  = 188 Jmol-1K-1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
6. สำรใดต่อไปนี้มเีอนโทรปีมำกทีสุ่ด 

ก.H2O(l)  ข.He(g,300K)  ค.He(g,500K)  ง.CaCO3(s) 
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7. ปฏกิริยิำของขอ้ใด 0S > 0  

ก. 
6 12 6(s) 2(g) 2(g) 2 ( )C H O  6O 6CO 6H O g+ → +  

ข. 
4(g) 2(g) 3(g) ( )CH  + 3Cl CHCl 3HCl g→ +  

ค. 
2(g) 2 (g) 2 3( )SO  + H O H SO aq→  

ง.
3(g) (g) 4 ( )NH  + HCl sNH Cl→  

 
 
 

8. ถำ้ปฏกิริยิำ 
2(g) (g) 2(g)2NO  2N O→ +  มคี่ำ H = -66.4kJ/mol ปฏกิริยิำนี้จะเกดิเองไดท้ีอุ่ณหภูมใิด 

ก. อุณหภูมติ ่ำ   ข. อุณหภูมสิงู     ค. ทุกอุณหภูม ิ ง. เป็นไปไม่ได ้
 
 

9. 14.จงค ำนวณหำ 0G  (J) ของปฏกิริยิำ 

( ) ( ) ( ) ( )
2 2

aq s   s   aq
 Zn  CuCu Zn+ ++ ⎯⎯→ +   

ก ำหนดให ้ 
 
 
 
 

ก.10.6 x 106  ข.-10.6 x 106  ค. 21.2 x 106  ง. -21.2 x 106 
 

10. จงค ำนวณค่ำ 0E  (V) ของครึง่ปฏกิริยิำ 
2+ Cu   Cue− ++ ⎯⎯→

 

เมื่อก ำหนดให ้
2+ + 0

+ 0

 Cu 2    Cu 0.34

  Cu     Cu 0.16

e E V

e E V

−

−

+ ⎯⎯→ =

+ ⎯⎯→ =  
ก. 0.16  ข. 0.18  ค. 0.52  ง. 0.86 
 
 
 

2+ 0

2+ 0

 Cu 2   Cu 0.34

 Zn 2   Zn 0.76

e E V

e E V

−

−

+ ⎯⎯→ =

+ ⎯⎯→ = −



Operation Raid 4 

 

11. จงค ำนวณค่ำ Ecell (V) ของปฏริยิำ disproportionation 
               3TI+→ TI3++TI 
ก ำหนดแผนภำพดงันี้ 

 
 
 
 
 
 
 

12. ปฏกิริยิำ ( ) ( ) ( ) ( )
2 3

s aq aq s
2Al   3Mn   2Al  3Mn+ ++ → +  0

cellE 0.48 V=  
จงหำควำมต่ำงศกัยข์องเซลล ์(

cellE ) ที ่25 0C เมื่อ [Mn2+] = 3.0 M และ [Al3+] = 0.10 M 
 
 
 
 
 
 

13.  มวลทองแดงทีเ่กดิขึน้ในกำรผ่ำนกระแสไฟฟ้ำ  112 A  ลงในสำรละลำย CuSO4 เป็นเวลำ 8 ชัว่โมง 
2+ Cu 2    Cu

  

e−+ ⎯⎯→  
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14. ตอ้งกำรเตรยีมสำรละลำยเอทำนอล(CH3CH2OH)เขม้ขน้ 1.25 mol/kgจะตอ้งใชเ้อทำนอลบรสิุทธหินกักี่

กรมัมำละลำยในน ้ำ หนกั 200 กรมั 
ก. 23.0 กรมั   ข. 17.3 กรมั   ค. 11.5 กรมั  ง. 7.67 กรมั  
 
 
 
 
 

15. สำรละลำยกลูโคส (C6H12O6) ทีม่คีวำมเขม้ขน้ 0.429 mol/dm3 จะมคีวำมเขม้ขน้ในหน่วย mol/kg 
เท่ำกบัเท่ำใด หำกสำรละลำยน้ีมคีวำมหนำแน่น 1.16 g/mL 

ก. 1.180   ข. 0.792   ค. 0.594   ง. 0.396 
 
 
16. ทีอุ่ณหภูม ิ20 0C และควำมดนั 1 atm แก๊ส CO2 ละลำยน ้ำได ้0.036 mol/L ถำ้อดัแก๊สนี้ทีค่วำมดนั 1.5 

atm ลงในเครื่องดื่มชนิดหน่ึง จงค ำนวณค่ำกำรละลำย( mol/L)ของ CO2 ทีค่วำมดนันี้  
ก. 0.018   ข. 0.032   ค. 0.055   ง. 0.072 

 
 
17. สำรละลำยชนิดหน่ึงในน ้ำเขม้ขนั 0.03 M มคีวำมดนัออสโมดกิ 1.39 atm ที ่25 C ตวัถูกละลำยน้ี 

ควรเป็นสำรใด 
ก. BaCl2   ข. LiCl   ค. AlCl3  ง.H2NCONH2 

 
 
 

18. ตวัถูกละลำยน้ีควรเป็นสำรใดน ำสำรชนิดหนึ่งมำ 0.182 g ละลำยในเบนซนี 2.315 g สำรละลำยทีไ่ดม้ี
จุดเยอืกแขง็ลดลง 0.357 0C จงค ำนวณมวลโมเลกุลของสำรดงักล่ำว ให ้Kb= 0.52 0C /m, Kf = 2.530C  
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19. สำรละลำยเขม้ขน้ 0.1 โมแลล ในขอ้ใดต่อไปนี้ใหจุ้ดเดอืดสงูทีสุ่ด 

ก.C6H12O6  ข. K2SO4  ค. NaCl  ง. H2NCONH2 

 

 

 

20. มำยองเนสจดัเป็นคอลลอยดช์นิดใด 
ก. Aerosol   ข. Sol    ค. Emulsion   ง. Gel 
 
 

21. ขอ้ต่อไปนี้ขอ้ใดไมถู่กตอ้ง 
ก.คอลลอยดเ์กดิกำรกระเจงิแสงเหน็เป็นล ำแสง เรยีกปรำกฏกำรณ์นี้ว่ำ Tyndall effect 
ข.ควนั (smoke) เป็นคอลลอยดช์นิดแอโรซอล (aerosol) 
ค. ยำธำตุน ้ำขำว (mik of magnesia) เป็นคอลลอยคช์นิดโฟม (Foam) 
ง.แตงกวำหลงัแช่ในน ้ำเกลอืเป็นระยะเวลำหนึ่ง เป็นตวัอย่ำง Hypertonic 
 
 
 

22. จงค ำนวณค่ำ pH ของ สำรละลำย CH3COOH  0.18 M (Ka CH3COOH = 1.8 x 10-5, Kw = 1x 10-14 ) 
ก. 2.7  ข. 5.0  ค. 9.0  ง.10.0  

 
 
 
 
 

23. จงค ำนวณค่ำ pH ของ สำรละลำย CH3COONa  0.18 M (Ka CH3COOH = 1.8 x 10-5, Kw = 1x 10-14 ) 
ก. 5.0  ข. 2.7  ค. 10.0  ง. 9.0 

 
 

24. จงค ำนวณค่ำ pH ของ สำรละลำย NH3  0.15 Mและ NH4Cl 0.45 M  (Kb NH3 = 1.8 x 10-5) 
ก. 4.74  ข. 5.22  ค. 8.78  ง. 9.26 
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25. ขอ้ใดต่อไปนี้เกลอืกรดทัง้หมด 
ก. AlCl3, (NH4)2SO4 
ข. NaCl, NH4NO3 
ค. NH4NO3, CH3COONa 
ง. KCN, CH3COONa 

 
26. สำรละลำยต่อไปนี้ควำมเขม้ขน้เท่ำกนั สำรละลำยใดมคี่ำ pH ต ่ำสุด 

ก. Ca(NO3)2 
ข. CH3COOK 
ค. CH3COONa 
ง. (NH4)2SO4 
 

27. ปฏกิริยิำระหว่ำงก๊ำซออกซเิจนกบัก๊ำซไฮโดรเจนเป็นดงัสมกำร 

( ) ( ) ( )2 2 2g g g
2N   O  2N O+ ⎯⎯→   
พบว่ำอตัรำกำรลดลงของก๊ำซออกซเิจนป็น 0.50  Ms-1  
จงหำอตัรำกำรลดลงของก๊ำซไนโตรเจนในหน่วย Ms-1 
ก. 1.00  ข. 0.75  ค. 0.50  ง. 0.25 
 
 

28. ไซโคลโพรเพนจะเกดิปฏกิริยิำกำรจดัเรยีงตวัใหม่เป็น โพรพนี ที ่500oC โดยปฏกิริยิำเป็นแบบอนัดบัที ่
1 ค่ำคงทีอ่ตัรำของปฏกิริยิำเท่ำกบั 15 วนิำท-ี1 จงหำค่ำครึง่ชวีติ (วนิำท)ี 
ก. 0.30  ข. 0.35  ค. 0.046  ง. 0.15 
 
 
 
 

29. จำกปฏกิริยิำเคมหีนึ่ง พบว่ำพลงังำนของสำรตัง้ตน้ ผลติภณัฑ ์และสำรเชงิซอ้นก่อกมัมนัต ์ 
มคี่ำเท่ำกบั 80, 170 และ 290 kJ ตำมล ำดบั จงหำผลต่ำงของพลงังำนก่อกมัมนัตข์องปฏกิริยิำยอ้นกลบั 
ในหน่วย kJ 
ก. 150  ข. 120  ค. 90  ง. 240 
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30. ขอ้ใดไม่ถูกตอ้งเกีย่วกบัตวัเร่งปฏกิริยิำ 

ก. กำรเตมิตวัเร่งปฏกิริยิำจะท ำใหเ้กดิผลติภณัฑม์ำกขึน้ 
ข. พลงังำนของปฏกิริยิำ( H )ทีม่ตีวัเร่งและทีไ่ม่มตีวัเร่งมคี่ำเท่ำกนั 
ค. ตวัเร่งปฏกิริยิำมผีลต่อพลงังำนก่อกมัมนัต ์(Ea) 
ง. ตวัเร่งปฏกิริยิำจะไดค้นืกลบัมำเมื่อปฏกิริยิำสิน้สุดลง 
 
 

31. ปฏกิริยิำกำรสลำยดว้ของ ethyI iodide ดงัสมกำร 
( ) ( ) ( )2 5 2 4 g g

C H I g  C H   HI⎯⎯→ +
 

ที ่600 K มคี่ำคงทีอ่ตัรำ เท่ำกบั 1.60x10-5s-1 ที ่700 K มคี่ำคงทีอ่ดัรำ เท่ำกบั 6.36x10-3s-1 
จงค ำนวณหำค ำพลงังำนก่อกมัมนัตข์องปฏกิริยิำนี้ในหน่วย kJ/mol 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


